CHAVES DE RESPOSTAS

AVALIACAO DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS: ENSINO DE FISICA

QUESTAO 1
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QUESTAO 2

O conceito de Empuxo expressa um fendmeno fisico existente quando um
corpo solido ocupa espaco em um meio fluido. Devido as dimensdes do objeto
soélido, a pressao exercida pelo fluido ndo sera igual em todos os pontos do
corpo (ou particula). Considerando a Lei de Stevin que estabelece que a
pressao em um fluido é determinada pelo produto entre densidade, aceleracao
da gravidade e distancia da coluna de fluido e tomando como referéncia que a
gravidade tem o sentido para baixo, a pressdo exercida no ponto inferior do
corpo sera maior do que a pressao exercida no ponto superior do corpo, pois a
coluna de agua sob o ponto inferior sera maior. Considerando um corpo cubico
em repouso (para pensar em uma demonstracdo no nivel do ensino médio), a
somatoria de todas componentes horizontais da equivalente de forca gerada

pela pressdo sera nula. De modo que havera apenas resultante vertical

Py =dg(H + h) sendo: d-densidade
g — aceleracao da gravidade
P, = dgH H — altura da coluna do fluido s/ a parte superior do corpo
h — a dimens&o horizontal do corpo
Como Pinf > Psy , uma forca orientada para cima é exercida sobre o objeto
AP = Py — Py

Pinf — By, = [dg(H + h)] — [dgH]

F.
%f — Ii‘c‘T“ =dgh Sendo as areas inferior e superior do cubo iguais, teremos
Fing — Fy, = dghA h A=V (volume); Finf — Fsu = Empuxo; Assim:

E =dgV

Entendendo h A é equivalente ao volume do objeto imerso no fluido, 0 moédulo
do empuxo é sintetizado como equivalente ao peso do fluido deslocado, uma
vez que d V expressa a massa do fluido deslocado e g a aceleracdo da

gravidade.



QUESTAO 3
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QUESTAO 4

a)

b)

Uma usina nuclear funciona com base na conservacao da energia e
seu propoésito é transformar energia nuclear (proveniente da fissao
nuclear) em energia elétrica. Sendo uma reagdo exotérmica, a usina
€ construida para transmitir o calor gerado pela fissdo no reator
nuclear para um tanque de agua, a vaporizacdo da agua, por sua
vez, sera responsavel pela movimentacdo das turbinas do gerador.
Na sequéncia, o gerador transforma a energia cinética das turbinas
em corrente induzida (lei de faraday e lenz).
A fissdo nuclear € fendmeno fisico que representa a divisdo do
ndcleo atébmico. Esse processo cria a0 menos 2 outros nucleos
atdmicos e geralmente sé&o decorrentes de colisbes de neutros com
atomos instaveis. Importante destacar que a fissdo nuclear € um
processo exotérmico, portanto emite energia para o meio.
Critérios de avaliacao:

I. argumentagao fundamentada;

ii. evidenciac&o do problema;

iii. coesdo textual,

iv. respeito ao tema;

v. precisdo dos conceitos cientificos usados.



